

ÚJ SVÉD OLVASÓ-KÉSZÜLÉK A BÉNULÁSÁLDOZATAI SZÁMÁRA

A Centrala Filmarkivet svéd cég "Biblioscope" néven újfajta olvasó-készüléket szerkesztett és bocsájtott piacra olyan béna személyek számára, akik akár állandó bénaságban szenvednek, akár egyidőre vesztették el mozgási képességüket. Az új berendezés könnyű és hordozható, s egyetlen darabból áll. Minden olyan beteg, aki a legkisebb mérvű mozgásra - akárcsak egyetlen lábujjával, vagy fejével - képes, maga tudja a nyomógombos kezelőtáblát használni.

A "Biblioscope" abban különbözik az ismert használatos olvasóberendezésektől, hogy vetítővászna bármely kívánt helyzetbe beállítható; ez a vetítővászon ugyanis nem a mennyezetre, hanem egy állványra van felszerelve. Lehetőség nyílik a szöveg méretének felnagyítására is, s így a gyenge szemű személyek is minden nehézség nélkül olvashatnak.

A megfelelő könyvek filmezését a Centrala Filmarkivet végzi. A filmre vett művek nem kerülnek többre, mint az illető könyvek nyomtatott példányai, sőt bizonyos esetekben még ezaknál olcsóbbak is. Külön bizottság végzi az olvasmányi anyag kiválasztását. Az állam és a helyi hatóságok, továbbá a Svéd Gyermekeparalízis Segélyalap segélyeket nyújt az egyes munkák lefilmezéséhez. A filmek kölcsönzését a közművelődési könyvtárak illetékes osztályai eszközlik.

A nagyobb svéd kórházak már valamennyien beszerezték a "Biblioscope"-ot; a beszerzési költségek egy részét az állam vállalta. A berendezés nagyon könnyen kezelhető, a betegek a lapokat gombnyomással maguk tudják a kívánt sebességgel forgatni. A művelet semmi veszélyt nem rejt magában, a hálózati feszültséget ugyanis 12 voltra transzformálták. A "Biblioscope" egyik különleges előnye, hogy a szöveg teljes nappali fénynél is olvasható, így nincs szükség a szoba elsötétítésére.

Abban az esetben, ha a beteg nagyméretű képes folyóiratokat kíván olvasni, a szabványméretű vetítőlemezt nagyobbra lehet kicserélni.

Eredeti cím: A new Swedish reading apparatus for victims of paralysis.

Megjelent: Librarian, 1958. 1.sz. 8-9.lap.